



РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ

МИТРОПОЛИТА
Костромского и Нерехтского
ФЕРАПОНТА
всечестному духовенству,
преподобному монашеству
и боголюбивой пастве
земли Костромской



«Кого помянуть — помилую,
кого пожалеть — пожалею»
Исх. 33:19

Возлюбленные о Христе Иисусе братья и сестры!

ЕРДЕЧНО поздравляю Вас с Рождеством по плоти Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа!

Поразительное для ума явление Боговоплощения открывает великую радость для всего мира. Изумляется всякий узнавший это ум: Бог во плоти среди людей! Премирный Разум, Творец Вселенной, Небесный Царь рождается среди людей, приходит в мир, лишенный райской славы и наполненный нуждой и горем, как младенец.

И чтобы ввести нас в это Таинство, определяющее не только наше спасение, но и само миробытие, Божественное откровение показывает нам рождественское благовестие в удивительно мирных картинах. Господь приходит не устрашить нас, *но утешить, не судить, но спасти мир* (Иоан. 12:47).

Первое явление, которое мы видим, — это простые пастыри, в дивной

палестинской ночи пасущие своих овец. И именно этим кротким труженикам, как позднее обычным галилейским рыбакам, является великая тайна Божия. Ангел небесный предстал им, и Слава Божья осияла их неизреченным Светом. И когда, как позднее апостолы на Фаворе, пастухи были охвачены великим страхом, не обычным страхом плоти, но великим изумлением ума перед явлением вещей его превосходящих, Божий благовестник говорит им ласковое и утешительное слово: *«Не бойтесь; я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям»* (Лк. 2:10). И эта радость — явление кроткого Богомладенца, лежащего в Вифлеемских яслях. Какое удивительное несообразие! Бог лежит повитый пеленами, Сын Человеческий полагается в скотьем хлеву! Это одновременно и знак земной, к вразумлению ищущему Родившегося, и знак небесный, показывающий Божие снисхождение к нам.

И как некогда древним пророкам, видевшим судьбы всего мира, простым людям является множество воинства небесного. Но песня их не о каре, не о падении городов и царств, а о мире на земле и благоволении к людям в Вышней Божьей славе. Как же это утешительно для каждого читающего, как же это радостно для каждого понимающего, какая милость возведена этим пением!

И вот мы, современные люди, такие же, может быть, простые и неумудренные в судьбах мира как эти вифлеемские пастыри, призываемся сегодня к этому славному Таинству милости и утешения, Таинству мира и благоволения, Таинству семьи Бога и людей, которое мы торжественно называем Церковью. И Сам Христос как в вифлеемской пещере пребывает в алтаре, повитый в богослужебные пелены, для того чтобы явиться каждому верующему и умножить его радость: дать милостивым помилование, утешить утешающих, умножить мир миротворцам и благоволение благодворящим. *«На кого воззрю», кому явлюсь, говорит Господь: «только кроткому и смиренному и трепещущему словес моих»* (Ис. 66:2). Разве не таковы были пастыри? Разве не может быть таким каждый из нас? И, как видим, таковых Бог и ищет, и хочет обрадовать.

С этой простой, но дивной жизненной программой, с этим видением Божественной рождественской благодати, с самим Богомладенцем Христом в сердцах наших, войдем сегодня в храмы Божьи и дома человеческие, сотворим празднование в милости и благодарении, станем благовестниками и поводом радости для ближних наших.

Так пусть Святые дни так украсятся милостью и благоволением, чтобы всякий видящий это празднование у верующих — не суетное, не плотское, но исполненное молитвой и добротой — мог сказать, как в древние времена: «это христиане, и они поступают так ради Бога».

Принесем Богу благодарение за уходящий год, прошедший в благословенных трудах. Он был посвящен семье и, надеюсь, для каждой семьи в нашем крае он принес особую радость и благоволение. Святыня Костромы, Феодоровская икона Богородицы, как видимый знак покровительства семьям и молодежи, посетила в этом году южные епархии нашей Родины. В самой Костроме, кроме обычных дел молитвы и христианского доброделания, нам была предоставлена радость принять представительные форумы, направленные на воспитание нравственной жизни: «Нравственный подвиг учителя» и «Радость слова».

Год семьи сменяется у нас на календаре годом Победы, как в церковном календаре за семейным Рождеством следует победительная Пасха. 80 лет исполняется в новом году со дня окончания Великой Отечественной войны, и наши мысли и молитвы в этом году мы будем снова направлять на память тех величественных и трудных дней, на благодарность Богу за Родину и Победу.

С такой надеждой и таким благоволением призываю благодать Христа и милости Пречистой Его Матери на всех верующих богохранимой земли Костромской!

**ХРИСТОС РАЖДАЕТСЯ —
СЛАВИТЕ!**

Смиренный

митрополит Костромской и Нерехтский, глава Костромской митрополии
Рождество Христово 2024–2025 г.
Град Кострома

